

2009年度他们感动中国

郑州晚报推出的“最美乡村女校长”李灵上榜

据新华社北京2月10日电(记者杨维汉)“两任村官,六载离家,总是和农民面对面,肩并肩。他走得匆忙,放不下村里道路工厂和农田,对不住家中娇妻幼女高堂。那一年,村民按下红手印,改变乡村的命运;如今,他们再次伸出手指,鲜红手印,颗颗都是他的碑文。”这是2009年度“感动中国”人物评选组委会授予安徽省滁州市凤阳县小岗村党委第一书记沈浩的颁奖词。据了解,“感动中国”人物评选由中央电视台主办,梳理一年来发生在全国各地的感动事迹,把感动中国、打动人们心灵

的人物作为评选对象,并根据活动推选委员会成员意见、合作媒体推荐意见以及公众投票结果进行综合评定。2009年度获奖人物中,有邓小平同志的夫人卓琳;有一诺千金,照顾残疾人20多年的坚强老人朱邦月;有40多年来收养多个民族孤儿,用母性光辉谱写民族团结之歌的维吾尔族老人阿里帕·阿力马洪;有为群众冷暖暖万般牵挂,六载离家,鞠躬尽瘁引领农民奔小康,人民群众离不开的好干部、好党员沈浩;有用朴实行动满足留守儿童知识需求,用坚强的臂膀支撑着父老乡亲对

后代希望的“80后”最美乡村女校长李灵;有历时两年多,完成了无动力帆船单人环球航海的勇士翟墨;有为移植自己的肝脏,拯救儿子而暴走七个月,被称为“暴走妈妈”的陈玉蓉;有20多年如一日,义务保护滇池环境的生态卫士张正祥;有用爱与善开启盲童曾经封闭的心扉,为他们编织五彩梦想的德国盲人姑娘萨布利娅·坦贝肯;有能够让国人搏击于蓝天之上,却敢于万里之外的歼10战斗机的总设计师宋文骢;还有何东旭、陈及时、方昭等英勇救人的“90后”大学生群体。

福牛迈步辞旧岁 寅虎踏雪迎新春

省委省政府举行春节团拜会

卢展工主持 郭庚茂致辞

本报讯(记者李娜)昨日上午,郑州国际会展中心轩轳堂内花团锦簇,春意融融。省委、省政府在这里隆重举行2010年春节团拜会,省领导与各界人士欢聚一堂,共庆新春佳节。省委书记、省人大常委会主任卢展工主持团拜会。省委副书记、省长郭庚茂致辞。全国人大财政经济委员会副主任委员徐光春,省领导王全书、李克、孔玉芳、叶冬松、叶青纯、李新民、曹维新、王文超、刘怀廉、颜纪雄等出席团拜会。

愉快,身体健康,阖家幸福,万事如意。他说,刚刚过去的2009年,是河南发展历史上非凡而又难忘的一年。一年来,在党中央、国务院的坚强领导下,我省深入贯彻落实科学发展观,坚持把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务,把稳增长与扩内需、调结构、促改革、惠民生有机结合,在应对危机中夺取了“稳增长、保态势、保民生、保稳定”工作的重大胜利,保持了经济持续较快增长的好趋势,保持了跨越式发展的良好态势,保持了团结奋斗、迎难而上的好气势。取得这些成绩既是党中央、国务院坚强领导的结果,又是全省上下万众一心、共同奋斗的结果。

郭庚茂指出,2010年是实施“十一五”规划的最后一年,也是我省跨越式发展各项部署全面展开的一年。我们要全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民,更加注重提高经济增长质量和效益,更加注重推动经济发展方式转变和经济结构调整,更加注重推进改革开放、机制创新和自主创新,更加注重改善民生、保持社会和谐稳定,更加注重利用国际国内两个市场、两种资源,着力推进工业化、城镇化、农业现代化协调发展,努力保持经济平

稳增长和跨越式发展基本态势。郭庚茂强调,今年以来,经济运行开局良好,继续保持总体回升向好的基本态势,但形势稍好,尤须谨慎。我们一定要慎始而敬终,始终保持清醒头脑,立足于早,立足于抢,见微知著,锲而不舍,奋发有为,实干实效,努力把今年改革发展稳定各项工作做得更好,为全面实现“十一五”时期经济社会发展目标、谱写中原崛起新篇章而努力奋斗。团拜会上,大家互致新春的问候和祝福,并兴致勃勃地观看了文艺演出。各界代表近千名参加了团拜会。郑州市领导赵建才、白红战等参加团拜会。

小户型经适房 不超70平方米

市政府常务会议原则通过管理办法

本报讯(记者潘燕 通讯员何宇)“住房问题是重要的民生问题,各级政府要坚持把解决城市低收入家庭住房困难作为维护群众切身利益的重要职责。”昨日下午,市长赵建才主持召开市政府第20次常务会议,会议原则通过《郑州市经济适用住房管理办法》。

经适房供应对象确定

此次通过的管理办法对我市经济适用住房的供应对象确定为“低收入住房困难”群体,主要表现在收入和住房两个方面:家庭人均月收入低于城镇居民最低生活保障标准的4倍,无住房或者家庭人均住房建筑面积不足20平方米的。购买经济适用住房还需具有市区建成区城市户口3年以上。

小套严控70平方米

关于单套建筑面积,《办法》规定:经济适用住房建设应严格控制套型面积,小套型住房单套建筑面积应控制在70平方米以内,中套型住房单套建筑面积应控制在90平方米以内。同时规定,市人民政府根据经济发展水平、人均住房状况、家庭人口及市场供求等因素可适当调整经济适用住房单套建筑面积。

选房实行轮候制度

对于过去选房实行的摇号或抽签的方式,《办法》做了修改:购买经济适用住房按照“购房证”顺序号实行轮候制度。“购房证”顺序号由信息系统在区房管部门审核后自动生成。经市经济适用住房建设管理机构审核后不符合申请条件退出申请的,后续申请人顺序号依次自动递补。

政府所建房卖成本价

《办法》规定,经济适用住房价格实行政府指导价。确定经济适用住房价格以保本微利为原则。房地产企业实施的经济适用住房项目利润率及基准价格浮动幅度不得高于3%,由政府直接组织建设的经济适用住房按成本价销售,不得有利润。

对于经济适用住房的交易,《办法》还规定:购买经济适用住房不满5年的,不得上市交易。因特殊原因确需转让的由政府按照原价格并考虑折旧和物价水平等因素进行回购。购买满5年上市转让的,政府优先回购。

百余名农民工 领欠薪90万元



本报讯(记者王红 实习生王静 文李焱 图)“终于可以带着工资和孩子一起回家过年了。”10日上午,一手抱着不到两岁的儿子,一手拿着刚刚领到的7100元钱,来自驻马店的金会霞喜不自禁。像她一样,当日共有110名农民工领到了90万元欠薪。

据介绍,金会霞和丈夫曾一起在郑州南郊佛岗新居工地打工,可辛辛苦苦干了一年,却拿不到应得的工钱。原来,佛岗新居是河南省合力建筑工程有限公司承建郑州亚新房地产开发有限公司开发的工程,从开发商到承建企业、承建企业到包工头(班组)之间因工程工作量和质量存在纠纷,致使工程款、劳务款不能全面结算,约500名农民工的100多万元工资被拖欠。

去年12月,省人社厅劳动保障监察局受理农民工投诉后,立即联合有关部门集中开展调查、协调。今年2月2日,省劳动监察执法人员根据调查情况,责成亚新房地产公司先垫付50万元、合力公司垫付40万元;10日,110名农民工在劳动保障监察局的帮助下领取了90万元欠薪。

统计显示,为切实维护农民工合法权益,确保2010年双节期间农民工按时足额拿到工资,省人力资源和社会保障厅、省总工会等四部门,从2009年11月15日至2010年2月5日,在全省范围内组织开展农民工工资支付专项检查。共责令支付工资及赔偿金总额5619.24万元,其中涉及农民工4891.5万元。

贯彻落实市委经济工作会议精神 细读“一二三四五”之“五”

五大战役巩固经济回升好态势

本期统筹 卢文军 采写 记者 王文霞 孟斌 刘俊礼 点评专家 郑大企业研究中心主任 孙学敏



郑州东输变电工程投运后,郑州地区500千伏变电站容量由150万千瓦跃升至350万千瓦,电网供电能力显著增强,将为郑州市和郑汴一体化建设提供坚强有力的电力支撑。本报记者李焱摄

专家点评

2009年郑州市经济企稳回升的良好态势来之不易,2010年的巩固和发展任务艰巨。近年来,郑州市在经济结构调整方面取得了不错的成绩,新的战略支撑产业和新的城市竞争力初步形成;新区是河南省和郑州市未来一个时期的极具潜力的经济增长极,重大项目建设也应快速推进,建设新农村既是发展任务,也是拉动经济增长的重要方面,城市交通关乎城市运转效率,也是经济发展环境的重要方面。将这“五大战役”列为2010年全市的主攻方向,准确地把握了新的一年郑州市经济工作的重点和难点,思路清晰,目标明确。打好“五大战役”,既可有效保证2010年经济发展目标的实现,又可以郑州未来发展打下坚实基础。对于五大战役的战果,各界应充满期待。

春节或有小雪 久阴后期放晴

本报讯(记者刘俊礼 实习生张鹏)记者昨日从省气象局新闻发布会上获悉,虎年春节期间,我省有两次冷空气活动,全省平均气温较常年同期偏低;除夕到初二,省内大部多降雪,降雪明显的区域位于豫西、豫南,部分地区可达中雪,道路结冰和雪后大雾将给出行带来不便;初三以后天气好转,初四以后气温回升,有利于户外活动。我市春节期间天气:除夕,阴天转零星小雪或小雪,最低气温-5℃,最高气温0℃左右。初一,零星小雪转阴天,北到东北风4级左右,最低气温-5℃,最高气温-1℃。初二,阴天有零星小雪,最低气温-4℃,最高气温-2℃。初三,阴天转多云,最低气温-5℃,最高气温5℃。初四,多云到晴天,北到西北风5级左右,最低气温-7℃,最高气温5℃。初五~初六,晴天多云,最低气温-2℃,最高气温7℃。

致读者

根据市政府办公厅关于2010年春节放假的通知,春节期间本报出版安排如下:2月13日、14日正常出版,2月15日至2月19日(农历正月初二至正月初六)停报,2月20日起恢复正常出版。
郑州日报编辑部
2010年2月12日

爱心家庭昨接 孤儿回家过年



本报讯(记者李娜 文李焱 图)新奇的玩具、漂亮的衣服……昨日下午3时许,郑州市儿童福利院收养科办公室,10岁孤儿童佳豪的小手紧紧握着一个汽车遥控器开心地玩起来,这些都是“爱心爸妈”送给他的。这个春节,他不再孤独,被“爱心爸妈”领回家中过年。昨日下午,郑州市儿童福利院举行“带孤儿回家过年”活动,包括佳豪在内的13名孤儿,被来自社会各界的爱心家庭带回家过年。据悉,这也是郑州市儿童福利院首次组织社会家庭带孤儿回家过年活动。

探索区域化大党建新模式

——上街区委社会工作委员会工作纪实之一

本报记者 刘俊礼 通讯员 克东海

“坚持继承和创新相结合,坚持用时代发展要求审视自己,以改革创新精神提高和完善自己,不断推进党的建设实践创新、理论创新、制度创新,推进党的建设科学化、制度化、规范化。”——摘自《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》

上街区委社工委员会书画展上,来自不同行业、不同党支部的党员,由素未谋面到聚在一起挥毫泼墨;在职党员星级评定会上,社区居民为党员邻居评议献星,弘扬党员先锋模范作用;强化了党员干部“八小时以外”的监督;党员议事提案征集搜索党员对上街区各项事业发展的意见建议2000多条,创新了党内民主的新途径;驻上街综合党委开展的共驻共建系列活动,使社区、公共单位、企业商铺等众多党建资源融为一体……上街区在区

域党建管理体制、工作模式和活动形式上的大胆创新,实现了党组织和党的工作全社会覆盖,形成了抓党建、解难题、促发展、促和谐的强大动力。

改革开放以来,基层党建工作从农村、国有集体企业和机关事业单位三大传统领域,衍生拓展出既相对独立又互为关系的社区、非公有制经济组织和新社会组织三大新兴领域。要把这些分布于不同区域、不同行业、不同层级、不同类别、处于不断流动之中的党组织组织起来开

展活动,以单纯单位党建为特征的传统党建模式日益显现出它的局限性,难以适应新形势发展的需要。

“为弥补传统的组织设置模式在党组织和党的工作全覆盖、党建资源的充分整合及党员作用的充分发挥等方面的不足,上街区在不改变辖区各单位党组织隶属关系的情况下,从组织创新、载体创新、机制创新入手,成立了上街区委社会工作委员会管理新模式。”上街区委书记黄卿告诉记者。(下转第四版)